

MTR變「Empty R」今恐難全線通車

21站昨晚遭打砸燒 維修員被迫撤離

香港文匯報訊(記者 蕭景源)「黑衣魔」昨晚續全港多區包括元朗、沙田、大埔、黃大仙、將軍澳、太古等「快閃破壞」，縱火、堵路及破壞區內設施及港鐵車站。被摧殘不堪的港鐵站昨日只能重開39個車站且提早在晚上6時關閉，以騰出更多時間搶修設施，但昨晚「黑衣魔」竟再度針對港鐵攻擊，至少21個港鐵站設施再遭破壞及縱火，站內港鐵人員在嚴重威脅下被迫撤離，港鐵今早能否全線通車，為上班族和學生提供服務成疑，港鐵呼籲市民留意港鐵網頁、MTR Mobile、車站和列車廣播等，了解最新的車務資訊。

昨日傍晚開始，黑衣人再度「入夜變魔」，在全港各區大肆破壞及堵路。在沙田，蒙面暴徒多次快閃攔阻沙田圍站的捲閘，入內用硬物擊打入閘機及售票機等，並破壞附近馬路的路燈。在荃灣，蒙面暴徒破壞港鐵站捲閘。晚上8時40分，蒙面暴徒開始四處打碎商場玻璃，搗毀店舖圍欄。

將軍澳投火彈拘多人

在將軍澳，暴徒在唐德街用雜物築防線，又在將軍澳站外向警車投擲燒彈，防暴警施放催淚彈反擊。晚上9時15分，防暴警在唐德街登上警車離開，有暴徒向警車投擲雜物。晚上9時20分，數十名「黑衣魔」攔阻將軍澳站捲閘，入內打砸開機，並拉出消防喉射開機，其後防暴警迅速趕至拘捕多人。晚上10時，暴徒於唐德街縱火燒路障，火勢冲天，現場傳來爆炸聲，數分鐘後消防員到場撲滅。晚上10時35分警方推進，黑衣暴徒四散逃遁。

在元朗，約200名「黑衣魔」在康樂路用竹枝、垃圾桶、水馬等雜物設置路障。晚上9時20分，再有數十名「黑衣魔」攔阻鐵閘進入西鐵元朗站內大肆破壞，向開機淋水。晚上9時30分，「黑衣魔」再堵路及破壞交通燈，並大肆破壞大棠路輕鐵站，有人點燃火種，企圖火燒輕鐵站，被防暴警到場驅散。

截止晚上11時半，受到攻擊的車站包括車公廟站、沙田圍站、第一城站、石門站、荃灣站、黃大仙站、鑽石山站、黃埔站、將軍澳站、東涌站、兆康站、大埔墟站、大學站、太和站、沙田站、上水站，站內設施受到惡意破壞，站內人員亦被迫撤離。另外，輕鐵大棠路、天水圍站、樂湖站、銀座站及天

慈站亦遭人蓄意縱火。各區防暴警到場施放催淚彈推進，拘捕多人。

港鐵昨晚表示，大量車站由本月4日至7日持續遭破壞及縱火，車務及工程團隊全力為各個受破壞的車站進行檢查、評估及復修工作，但昨晚再有車站受到攻擊，包括沙田圍站、第一城站及荃灣站等，站內設施受到惡意破壞，站內人員被迫撤離。港鐵由於多個車站再三遭到規模暴力破壞，危害乘客及員工的安全至極度憤慨，並強烈譴責這些任意妄為及可能構成嚴重罪行的行為。

絕對安全才重啟服務

港鐵強調，須在確定車站及沿線設施在絕對安全的情況下服務乘客，才會重啟相關服務。若出現任何或可能引致高風險或緊急情況，嚴重影響乘客和員工安全，相關車站有可能在短時間內通知或未能作事先通知的情況下關閉。

港鐵公司再次呼籲，由於很多市民需要鐵路服務上班、上學，以及處理其他日常事務，希望大家顧己及人，愛護鐵路設施，不要作出危害乘客、港鐵員工及鐵路營運的行為。

港鐵指，會持續審視相關情況，並會與警方及其他相關部門作出風險評估。即使港鐵於今早能提供鐵路服務的車站，部分設施或出入口仍有機會未能如常服務，若有服務安排的最新情況，會盡快公佈，呼籲乘客請留意港鐵網頁、MTR Mobile、車站和列車廣播等，了解最新的車務資訊。

鑒於今日各區交通及路面情況可能受到影響，政府發言人提醒市民出行前要注意交通消息及相關公佈。運輸署會與公共交通營辦商協調後於今早6時左右公佈最新的公共交通情況。



防暴隊在旺角彌敦道發射催淚彈驅散人群，拘捕一名涉嫌違法的黑衣青年，並幫他洗眼。

香港文匯報記者攝



港鐵將軍澳站連續數天遭損毀。

香港文匯報記者攝



蒙面人在沙田新城市廣場中庭非法聚集，對抗頒佈蒙面禁令。

法新社



1 一名灰衣男子在沙田新城市廣場保護國旗免被塗污，遭「黑衣魔」拳打腳踢。
 2 護旗男子雖然被護送至的士上，仍被暴徒追打。
 3 護旗男子在巴士上再遭圍攻，最後由警察護送離開。

視頻截圖

法新社

法新社

護旗男遭口罩暴徒圍毆

香港文匯報訊(記者 蕭景源)保護國旗，匹夫有責。昨午大批口罩黨無視蒙面禁令，在沙田新城市廣場非法集結，其間有「黑衣魔」塗污國旗，一名打扮斯文的平頭裝男子挺身而出保護國旗，「黑衣魔」對其瘋狂圍攻毒打，幸商場內有路見不平市民解圍，但「黑衣魔」在他離開途中仍不斷追擊，最後防暴警趕至始停手，護旗手才免遭圍毆重傷。

大批口罩黨昨日發起「十八區開花」集會，在各區商場非法集結，反對實施蒙面禁令。下午5時

許，數百人聚集在沙田新城市廣場中庭，有人取來一面國旗當眾塗污。一名剪平頭裝的中年男子見國旗被侮辱，挺身搶過國旗，高呼「香港是中國地方，國旗是中國的。」

兩度上車均遭追打

護旗手勇敢的護旗行為，觸怒多名施暴成癮的「黑衣魔」上前對他拳打腳踢，又用傘尖猛刺他。他雖遭圍毆，甚至被叉頸箍頸，仍拚命護旗，可惜雙拳難敵眾手，國旗最終被奪

走。「黑衣魔」未有罷手，繼續向護旗手施襲。幸數名在場市民見義勇為，將黑衣魔擋開，「平頭哥」才免遭圍毆施襲。

商場職員趕至，護送護旗手離開商場，但一眾「黑衣魔」仍追出不斷辱罵，不時揮拳施襲。護旗手一度登上的士欲離開，但黑衣魔竟恐嚇司機不准開車，並強行打開車門再施襲，護旗手惟有落車。其後一輛巴士埋站，護旗手急急上車，「黑衣魔」仍未肯罷休，尾隨他登車再揮拳，車內有女乘客亦看不過眼伸手攔阻，千鈞一髮之際幸有一批防暴警趕抵驅散「黑衣魔」。護旗手終由防暴警員保護下，登上警車成功離開險地。

黑衣魔圖毀電箱癱港鐵

香港文匯報訊(記者 張得民)「黑衣魔」幾乎每日在全港各區肆虐，而日載量以百萬計的港鐵成為這些惡魔最主要的攻擊對象。香港文匯報記者獲悉，「黑衣魔」繼砸毀港鐵入閘機、購票機及焚燒地鐵出入口等設施外，還有更瘋狂的暴行在準備中，就是企圖破壞港鐵車站內的電箱及信號系統線路，以造成整個交通系統大面積癱瘓。

「黑衣魔」在近幾次的暴行中，已多次針對港鐵大肆破壞，為將自己的罪惡行徑合理化，「黑衣魔」不斷編理由和製造謠言來辯解，包括謊稱有「義士」死在港鐵站內、港鐵只運載警察、甚至指責港鐵不協助暴徒離去等。最早時，「黑衣魔」通過指揮平台「連登」及「TG」等煽動參與者進行「搭車唔界錢」的跳閘行動。

不過，不久後，跳閘搭霸王車等行為已未能滿足暴徒的破壞欲望，便開始破壞開機，發起餵開機「食嘢」行動，在入票的位置加入強力膠、茄汁及可樂等，之後更有暴徒在「連登」洋洋得意地晒出相片炫耀，聲稱把自己的「經血」及「精液」塞入開機，行為十分變態。

暴徒越搞越過癮，之後更發展成闖入港鐵站內破壞、縱火，包括入閘機及售票機等，造成港鐵多次被迫停駛。對於這種罔顧乘客安全，

嚴重破壞全港交通的罪行，暴徒不但沒有絲毫悔意，反而變本加厲，通過暴力組織的「文宣組」大做文章，指是港鐵胡亂停駛。多次的「示威」活動後，施暴者開始將最主要的破壞活動轉向港鐵。

據香港文匯報記者觀察，自9月以來，聯群結隊的暴徒行徑愈來愈瘋狂，每當經過港鐵站都會大肆搗亂，用鐵錘、鐵支大肆破壞站內電動設施、打爛玻璃，甚至用汽油焚燒站口及列車，更強行拔開附近的消防喉，讓鹹水湧入港鐵站內，嚴重侵蝕站內設施及路軌，使港鐵修復難度不斷增加，大大影響了港鐵正常運作。

疑港鐵內鬼「通水」

近日，有聲稱自己是港鐵職員的煽暴者在網上向同黨教路，指破壞開機及售票機等設施對港鐵影響不夠大，未能令到港鐵完全癱瘓。為使人相信，該煽暴者列出港鐵設施的「實際金額」，以證明自己對港鐵內情非常了解，提示同黨把破壞目標針對路軌、路面燈及信號接收器等，聲言此舉可「嚴重影響鐵路行車」。此文貼出後，翌日便有「黑衣魔」依據指示行動，闖入多個輕鐵站路軌破壞信號接收器，一度造成輕鐵停止運作。

據了解，「黑衣魔」正計劃用同樣破壞其他線路的路軌及接收器，企圖在未來幾天內大面積癱瘓港主要交通系統，造成全港市民和學生「被罷工、被罷市、被罷課」狀況。此外，「黑衣魔」亦用破壞威脅港鐵，向港鐵發出停止破壞的條件，包括要港鐵承諾以後在他們暴力活動後要保證運送他們離開，及不准警察使用港鐵等，企圖用暴力手段迫使港鐵屈服。

暴徒將九龍塘站玻璃打爛，在站內月台縱火。香港文匯報記者攝

